

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félv. . . 4 kor.	Félv. . . 7 K — f.
Negyedv. . 2 kor.	Negyedv. 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Itt az ideje.

Szentes, aug. 9.

Több évtizedes küzdelem folyik Ausztria és Magyarország politikusi között. A két állam belső rendjét saját politikusainak a véletekig menő vizsgálja, a monarchia nemzetközi helyzetét pedig a két államnak egymás közötti civakodása rongálja. Nehány esztendőig ez a vizsgálódás csak kárörömet kelt ellen-segünk körében, de később azt a tudatot érleli meg, hogy kár lenne ezeket a mutatózó gyengeségeket — kiaknáztatlanul hagyni. Csakis ennek lehet be-tudni, hogy a koalíciós kor-mányzás idején a horvát és szerb képviselők obstrukciót mertek kezdeni a magyar kep-piselőház ellen, így érték be-vinni a Balkánhoz szító dél-szláv agitátorok a saját mester-kedésüket, úgy egyházi, mint megyei és községi intézmények-be. Ez az alapon jutott ne-hány zágrábi politikus annak a tervnek keresztülviteléhez, hogy Szerbiában keressen támogatást.

Már az annexió idején tap-pasztaltuk, hogy úgy Olasz, mint Oroszország milyen sikeresen használja ki egyrészt a mi délszlávainknak, másrészt Ausztria szlávosságának hazaellenes gyűlölködését. Valószínűnek kell ezután tartanunk, hogy az orosz bujtogatáson kívül csakis gyön-geségünk látszata vitte rá Szer-biát arra, hogy velünk szem-ben sértő és kihívó magatar-tást közzéadjon meg. Tekintetbe kell itt vennünk, hogy Szerbiá-nak lakossága és gazdasági ter-melése, tehát fegyveres és köz-

gazdasági ereje alig ér föl egy nagy magyar vármegyével.

Föl kell még említenünk a Szerbia és Bulgária közeletében mindjobban terjedő áramlatot, mely egyenesen ellentartak akar balkáni konföderációt teremteni, holott mindenki tudja, hogy a kettős monarchia ilyesmit semmi körülmények között sem tűrhetne meg. A hármass szövetségnek, mind a három állama, úgy Olaszország, mint Francia és Oroszország nyíltan kacérko-dik a mi zoros szövetségünkkel és a törökországi események elintézésében rólunk csak mint Németország szövetségéről em-lékeznek meg.

Valószínűnek kell tartanom ezek után, hogy az állapotok ilyen elajulásáért bizonyos osz-trák politikai körök is felelősek. — Magyarellenes gyűlöletükben ugyanis az ő védelmük alatt rágalmazták és kisebbitették Ma-gyarországot, saját szerbjeink, horvátjaink és bosnyákjaink. Ez a Magyarország ellen irányuló mozgalom addig ment, hogy a balkáni szlávok is bátorságot kaptak s számítva magyaror-szági fajrokonai segítségére, részint titkos, részint pedig nyílt ellenségként léptek fel. Ezek-nek az ellenünk folyó áskáló-dásoknak köszönhetjük, hogy a zágrábi kulturális élet az alsób-bangu balkáni kulturához szit. Szinte szédítő az a mélység, amiben állami életünk délszláv lakosságunk tudásában és gon-dolkodásában süllyed s talán nemzedékek erős munkálkodása szükséges hozzá, hogy a gonosz szándéku összeütközések miatt támadt igazságszolgáltatási ese-teket helyes vágyamba terelje.

Nyugati ellenségeinknek már régen az a felfogása, hogy a monarchia hadereje esetleges há-

boru kitörése idején csakis az első napokban működik együtt, aztán egymás ellen fordulna. A balkáni szláv tudat aztán még azzal toldja meg ezt a bo-lond kombinációt, hogy mihelyt a magyarok és osztrákok egy-más ellen mennek, a délszlávok mindkét felet hátra támadják. Persze, ez is csak amolyan bal-káni fantázia. Kétségtelen azon-ban, hogy a Balkánon mindjoh-ban honyolódó események kö-zepette monarchiáknak életfölté-tele az, hogy egységet és erőt mutathasson. Természetes, hogy nem osztrák egységet gondolunk, hanem osztrák és magyar egy-séget, mert csakis ebben van erő és hatalom. Itt az ideje, hogy erről az egységről komo-lyan gondolkozzunk.

Politikai hírek.

Szentes, augusztus 9.

Lukács László miniszterelnök nemzetközi lapok tudósítója előtt nyilatkozott a politikai helyzetről és ugyanez a tudósító beszélgetést folytatott Polónyi Gézával is. A miniszterelnök nyilatkozatában lehetségesnek hiszi még a békes megoldást, Polónyi Géza ellenben teljesen kizárta azt, mert csakis a békes megoldást tartja ezt, Polónyi Géza nyilatkozatában tisztán láthatjuk, mily mértékben tüzeinek az ellenzék oldalán a teljes fölfordulásra irányuló harera.

Polónyi ugyanis kijelenti, hogy ha egyes ellenzéki személyiségek még mindig fejtegetik a békekötés lehetőségeit a mai többséggel; akkor ezek csak tiszteletre méltó magánvélemé-nyek, melyek azonban minden fel-hatalmazás híján vannak. Senkinek sincs joga, az egyesület ellenzékai pártok végrehaj-tó bizottságán kívül arra, hogy a magyar ellen-zék nevében beszéljen. Legközelebb összeül a bizott-ság s elhatározza az élet-halálra menő harcot. Tiszta és Lukács le-mondása sem fogja az ellenzékét leszerelésre bírni.

Ime Polónyi Géza nyilatkozatának a tartalma, melyet azért tartottunk szükségesnek előbb ismertetni, hogy annál szembe tudnánk legyen a két nyilatkozat közötti ellentét.

Polónyival szemben kijelenti a miniszterelnök, hogy inkább bizalommal néz a jövő elé. Örömmel fogadná a békes egyezséget az ellen-zékkel, — de ha ez nem lehetséges gondoskodni fognak arról, hogy meg-övjék a parlament munkabírását az obstrukció terrorizmusával szemben. Ami az ellenzék békefeltételeit illeti, azt mondja erre nézve a miniszter-eleink: furcsa és szokatlan, hogy a vert ellenzék akar a győzedelmes ellen-felének békefeltételeket diktálni. A saját szempontjából — nem habozna elhagyni helyét, ha ezzel hida-talköthetna a békéhez. Ez azonban nem személyes kérdés, — ez a többség ügye, amely nem engedheti meg vezéreinek fejevtelét. A másik feltétel volna a resti-tució intégrum. A kor-mánynak és a többségnek azonban semmiesetre sincs oka arra, hogy javaslátokat tegyenek az ellenzéknek. Azok a fenyegetéssel szemben, hogy a delegációba fogják át-helyezni a lármás obstrukciót — az a felfogása a miniszterelnöknek, hogy ott is van szükség eseté-n elnökinek hatalmában van rendet és békét teremtenie.

Török események.

Said basa, a szaloniki hadtest pa-rancsnoka táviratilag jelentette a bel-ügyminiszternek, hogy hozzá Hasszán Turzun őrnagy és 114 tiszt aláírásá-val egy elaborátum érkezett, amely két pontot tartalmaz. Az első pont megfelel a katonai fegyelemnek, a második azonban súlyos vétséget tar-talmaz a fegyelem ellen. A hadtest-parancsnok közli, hogy az elaborátum kézhezvételé után felszólította az ösz-szes tiszteket, nyilatkoznak, hogy egyetértenek-e annak tartalmával. Csak tizenöt nyilatkozott határozottan, míg ötvenhárom kijelentette, hogy az ela-borátumot parancsnokai kényszeríté-sére írták alá.

Az íradé felhatalmazza a belügy-misztert, hogy az ostromállapotot a drinápolyi, monastiri, koszovói és janinai vilajetekre is kiterjesse.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi-kenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű mímalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpa-dara és kukorica. 284

:: Ajánlom saját őrletésű ::

korpámat

úgy az üzletben mint a malomban
100 kg. 18 K.

Javaslat a városi jövedelmek növelésére.

Szentes, augusztus 9.

Miután a város fejlődésével járó költségek évről-évre szaporodnak és nagyobb mérvben veszik igénybe a város házipénztárt, annyira, hogyha a város fejlesztésében a megkezdett utakon kívánunk haladni, a községi adó emelése nélkül aligha lesznek fedezhetőek az erre szükséges kiadások.

A város tanácsára hárul a feladat, hogy a fejlődésel járó és a pénztárt terhelő kiadásokra megteremtse a fedezetet. E feladat pedig akkor fog nemesen megoldatni, ha a szükséges összeget a tanács nem a községi adó emelésével, az adóztatók filléreiből teremti elő.

A város jövedelmének szaporítására nézve javaslatot terjesztett elő Kalpagos tanácsnok: A javaslatot az alábbiakban közöljük:

Kalpagos javasolja, hogy az alsó-csordajárás 750 hold legelő területéből 500 hold haszintassék ki s ez még ez év őszén szántás-utóráig 6 évre leendő haszonbérbe adás után hasznosíttassék.

Az 1908. évi január 20-án tartott közgyűlésben megalkotta a képviselőtestület a legelőtési szabályrendeletet, melynek L. szakaszában fel vannak sorolva a legelőterületek, összesen 790 1537—1600 hold, melyeket a város egész terjedelmében legelőtésre használ. E szabályrendelet 15. §-a a városi közgyűlés szabad rendelkezési jogát fenntartja magának azon esetre, ha a kiváltott jószágok csekély száma miatt az I. §-ban megnevezett legelő legelőtési útján kellőképp ki nem használtaték a hasznosítás miképp jére nézve.

E szakaszban biztosítottog gyakorlására elérkezett az idő, mert az 1150 kis hold legelőre az 1910. évben 723, az 1911. évben 648 és ez évben 594 tehén váltottat ki. E szimok igazolják, hogy a legelőtésre fenntartott területre kiváltott jószágok száma csekély és e miatt a fenntartott legelőterület legelőtési útján kellőképp ki nem használtatik.

Az 1150 537—1100 hold legelő után az utolsó 3 évben 55700 koronára bruttó bevétele volt a házipénztárnak, ebből egy évre kerekken 18600 korona esik. Ebből kell fizetni a csordások bérét, a legelő fenntartás átlagban összesen 3870 koronát. Levonva ezt az évi bruttó bevételből 14730 korona tiszta bevétele volt a városnak, vagyis holdanként 12 kor. 80 fillér.

E számadatoknál az eddigi rendszer tovább folytatása ellen a legelőterület zömmel kell tiltakoznunk, annál is inkább, mert a két csordajárás nem azok a tehénfelajdonások, kik oda tehénként kiváltják, hanem Szentes város közönségé, és mert az eddigi rendszer teljes átalakítása esetén a csordajárásoknak művelés alá vételével holdanként minimálisan is 40 korona bevétele lenne a házipénztárnak, vagyis a mostani rendszer mellett bevételünk 31800 koronával több, ez pedig 10 százaléka községi adóval egyenlő.

Kalpagos határozatának végrehajtása esetén az 1150 hold legelőből marad még 650 hold. Ez a legelő terület még mindég elegendő.

Csupán a csordajárásra nézve kell módosítást tenni. És pedig azt, hogy a felsőjárásra, melynek területe 400 hold, nem a Kunszentmártoni és a Bartha János-utatól felülről kiváltott tehéneket hajtának, hanem oda fogják hajtani a városnak azon részéről, ahonnan a 400 téhen kikerül, míg az alsócsordajárásan fennmaradt 250 holdra a III. és IV kerületből. Az 1150 hold ingatlan évi haszna e szerint a következő lenne: 600 téhen a 34 korona 20400 korona, 500 hold szántó a 50 korona 25000, összesen 45400 korona, az eddigieknél 1860 koronával több, ez megfelel 7 és fél százalékos községi adónak.

Tanyai krónika.

Szentes, augusztus 9.

Folyó hó 6-án délután egy és két óra között gyűlést és leeggett Gulylás József Csongrád-gyevi dülő 124 szám alatti tanyája. A tűz olyan-keppen keletkezett, hogy Gulylás felesége az előző napon igen erősen fűtött, amitől átmelegedett, majd meggyulladt a nádból épített, rosszul tapasztott kémény mely végül az egész náddelőt lángba borította. A kár, a tanyán volt tárgyak elégelésével együtt 2000 K körül van. A 2000-ból azonban 1200 korona biztosítás útján megtérül.

Patai István huszonöt éves Csongrád 3 tanya szám alatti lakos testi-sértés miatt felejteltente Sekriniczki Antal Csongrád-kilencszázalékos 90 sz. alatti lakost. Patai és Sekriniczki együtt csöppe tek és f. hó 7-én reggel 6—7 óra között azzal mulattatták magukat, hogy egymás kalapját behajgálták a kazán tűzébe, majd kikapták onnan. Közben hozzájuk oszallakozott Benke László Szántai-dülő 89. szám alatti lakos legénytársuk is. Benke a játék alatt lekapta Sekriniczki fejéről a kalapot és miután bedobta a tűzbe ott is hagyta veszni. Ezen aztán annyira felbőszült a kárvalottól legény, hogy a kezében lévő számhordó rúddal Benke felé sujtott Benke azonban félreugrott s ennek következtében Patai érte az ütést. Patai fején súlyos sérüléseket szenvedett és az orvosi látlelet szerint 25 napon belül fog gyógyulni. A hatóság megindította a feleletés alapján az eljárást.

Fülöp Ilés Felsőpusztasor 102 tanya szám alatti lakost ismétlenül felejteltente a csendőrség orvadászat miatt. Fülöp ugyancsak Palla Jácini Sándor örfőrszővényházi vadászterületén lőtt f. hó 6-án d. e. egy nyúlát engedély nélkül. Fülöpöt most már másodsorú kapták orvadászatban. A minap Papp György kecskeméti rendőrkapitány terület-n jóvalozott a nyulakra.

Előállított a csendőrség Kocsis Lajos Csongrád 390 t. szám alatti lakost, mert serteiséit tiltott helyen legeltette.

Most elég csendes volt a tanyák hangulata a felsorolt néhány történet leszámítva.

UJDONSÁGOK.

Szentes, augusztus 9.

— **Himen Özv. Kőkenyési Pap** Ödönné született Pap Etelka leánya, Csokányt és hó 11-én vetelti óltórhöz Csokányteleken Horváth Tibor, méltóságos gróf Károlyi László ur derekegyházi uradalmi intézője.

— **Beterjesztési alapszabályok.** A Mindszent községi polgári kör társas-körre alakult át. Ebből az alkalomból beküldte a felszólaló a megyéhez a társaskör alapszabályait a miniszteriumhoz való fölterjesztés végett.

— **Ministeri jóváhagyás.** A belügyminiszter legutóbbi kelt leiratával jóváhagyta Mindszent község alkalmatosságainak a drágasági pótlék iránti kérelmét.

— **Gazdasági biztosítóhivatal Szentesen.** A Gazdák Biztosító Szövetkezezet, melynek képviselőlet, illetőleg ellenőrzését városunkban a szentesi Gazdasági Egyesület bírja, a biztosító felek megnyugtására és érdekeiket támogatására állandó hivatalos helyiséget fog nyitni egy fizetési tisztviselő vezetésével. A biztosító szövetkezet hivatalos helyisége a róm. kath. egyház bérházában lesz.

— **A nőgrádvármegyei Gazdasági Egyesület** elnöksége legutóbb felhívást intézett többek között a szentesi társesülethez is. A nőgrádvármegyei Gazdasági Egyesület ugyanis határozatot hozott arra nézve, hogy a hatásköre alá tartozó gazdasági munkásokat nem szombaton fizessék, hanem szerdán, vagy csütörtökön. Az egyesület így akarja megakadályozni a munkások túlságos alkoholelveztetését. Arra hívja tehát fel a szentesi egyesületet, hogy járuljon is ehhez a határozathoz, annyiban, hogy itt is a hét valamely közbeeső napján fizetessenek a munkások. A Vármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala már válaszolt is erre a felhívásra. Válaszában kifejti az egyesület, hogy nálunk a tanyai gazdálkodás miatt nem lehet a fizetés napját szombatról másnapra áttenni. A munkások ugyanis hétfőn reggel kimennek a tanyára és csak szombaton este jönnek be a városba.

— **A tűzoltók köréből.** A szentesi önkéntes tűzoltó-parancsnokság ez uton is felhívja az önkéntes tűzoltókat, hogy vasárnap délután fel 3 órákor teljes számmal jelenjenek meg a városába udvarán.

— **Harapós vő.** Ficsor Mihály negyvenkét éves téglagyári munkás Oláh Lajos téglagyárában van alkalmazva, Ficsor tégnap szövületába keveredett a vejevel holmi porós ügy miatt. A szövületes hevében annyira felindult a vő, hogy nekiesett Ficsornak és annyira összeharapta a kezét, hogy be kellett szállítani a vármegyei kózkórházba.

— **Szerencsétlenül járt kocsis.** Bányai Pál 19 éves kocsis gr. Károlyi László derekegyházi uradalmában lovakat vezetett az istállóból a vályuhoz itatni. Az istállónál megcsöppe egy hölggy az egyik lovat mitől az megbokrosodott és a mellette álló Bántott ügy halantékon rugta, hogy

azonnal összeesett. Beszállították a szentesi vármegyei kózkórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Orgazdaság.** Farkas Géza zenész Nagygörgös-utca 25 sz. alatti lakos felejteltente a nála lakó Érsek Imréné. Érseknek ugyanis rábeszélte Farkas tizenegy éves fiát Gézát, hogy lopja meg az apját. A kis fiu hallgatva az asszony rábeszélésére és elhordott az apjától hal liter zsirt stb. — Érsek Imréné ellen megindították az eljárást.

Időjárás: Hűvös, sok helyütt csapadék.

A bohumi bánya-katasztrófa.

Szentes, augusztus 9.

Mai számunkban megemlékeztünk már arról a rettenetes katasztrófáról, mely Porosország virágzó szep városának Bohumnak nagy szénbányájában történt.

A katasztrófa részleteire vonatkozólag a következő híreket jelentik:

A gertháni Lóthagenben délelőtt fél tíz órákor történt bányagáz robbanásába d. e. 11 óráig mindössze 8 sebesült hoztak fel. A bányában 650 munkás dolgozott. Délután négy óráig már negyven halottat hoztak felszínre, legtöbbje teljesen össze volt égve. Most már bizonyossá lett, hogy a tárna két része ég. A mentőakció a Hibernia és a Schaurer k k tárnák híres mentőcsapata vezeti, melynek kitünő oxigénfejlesztő gépei vannak.

A bohumi hivatalos jelentés a következőképpen hangzik:

Ma d. e. a Lóthagen I. és II. bányákban történt bányagáz- és kőszénrobbanásnál 103 bányász, köztük 2 bányamester halálát lelte, 2 bányász súlyosan, 23 pedig könnyebben megsebesült.

Lapelőrusítókat

40 százalékos jutalék mellett felvezés a kiadóhivatal, Petőfi u. 5.

Mindenféle

szerszáma. nevezetesen talp, küllő, saroglya, löcsfa, bútkilvasítvány, körös és szifla rönk, szép, világosatott nyírfarudak bármely mennyiségben legutjunyosabb árban mindenkor kaphatók

Székel József

gőzmalom és gőzfűrészes telepen. Erre vonatkozó felvilágosítást szívesen ad megbizottam is: S Á R K Ö Z I J Á N O S, Bercsényi-utca 18. szám. 311

Meglepően olcsón eladó

— egy használt —

GRAMOFON.

Ugyanott 25—30 kigr. tisztán kezelt ludzsr eladó. Cim a kiadóban. 327

Az idény előrehaladottsága miatt

30 százalékos árleszállítással UTOLÉRHETETLEN EREDETI GYÁRI BESZERZÉSI ÁRAKON! Mig a készlet tart, eladásra kerül: 25 drb. különböző gyártmányú kerékpár, 150 drb. külső. 100 drb. belsőgumi, 120 drb. lámpa, 80 drb. Herkules csengő, 125 drb. pompa stb. stb. saját árban.

Kerékpárok, gumik, alkatrészek

WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár rak-tára Görög-ház.

Hirek mindenfelől

— Kovács Gyula fogva marad. A vádatévesz ügy határozott, hogy Kovács Gyula továbbra is fogva marad. Kovács Gyula védője, Polónyi Dező dr. ezt a határozatot megfélemberte a Táblához, amely talán már a jövő hét hétfőjén határoz a fogvatartás, vagy a szabadságra helyezés felett. A Tábla döntése végleges lesz.

— Berchtold gróf és a német kancellár. Bécsből jelentik: A végleges megállapodás szerint Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár és Berchtold gróf közös külügyminiszter szeptember elsőjén, illetőleg másodikán találkoznak a külügyminiszter buchlai birtokán. A kancellár két napig lesz vendége a külügyminiszternek, amely idő alatt tisztelőtérre vadászatot is rendeznek.

— Betörők a templomban. Az elmúlt éjjel Kőbányán a Kápolna téren levő templomban betörők jártak. Kiemelték a templom egyik ablakát s azon át bejutottak a templom belsőjébe. Elvitték egy perselyt, egy selyemtakarót. valamint két szent kélyet. Azután ugyanazon az uton, ahol jöttek, ismét távoztak. A betörőknek azonban jó szemük lehetett, mert az Ó-hegy-utca 14. számú ház előtt eldobták a két kélyet, amelyekről műértő szemmel megállapították, hogy egyik sem valódi. A betörőket nyomozzák.

— Meglőtt rendőrelőőr. A budai Bathányi-kévéházban ült az éjszaka Törs Kálmán statisztikai hivatali főosztályos. Éjjel után betért a kévéházba Kovács István rendőrelőőr, aki jó ismerős volt Törs Kálmánnak. A rendőrelőőr odaült Törs asztalához és a védelmi eszközökről indult meg közöttük a beszélgetés. Alaposan megvitatták a különböző védelmi eszközöket és Törs Kálmán mindezek között a Browning-revolvert adott előnyét. És hogy ezt illusztrálja, elővette zsebéből Browning-revolvert és annak szerkezetét kezdte magyarázni a rendőrelőőrnek. Alig fogott azonban bele a magyarázatba Törs Kálmán, a Browning nagy dördüléssel elsült és a rendőrelőőr véresen fordult le a székéről. A golyó a jobb-combjába furdótt.

Közgazdaság.

A személydíjszabás mérséklése. A kereskedelmi minisztérium ott, ahol megkötött és ahol lehet, azon van, hogy a magyar királyi államvasutak személydíjszabásának reformja következtében főképen a főváros közelében nyaraló közönség körében lemorogó kívánásokat figyelembe vegye. Emle tőrekvésének egyik jele a főváros közelében Visegrád képviselő-testületének az a jegyzőkönyvi határozata is, amelylyel a kerület képviselőjének, Almássy László dr.-nak köszönetet szavaz azért a közérdektű fáradozásért, amelynek eredményeképpen Beóthy László kereskedelmiügyi miniszter a személydíjszabás mérséklésével mind a közszeg lakossága, mind az ott nyaraló közönség óhajának jóindulatait elégette.

Gabona tözsé

Szentes, aug. 9.	
Buza októberre	11.51 K
Buza 1913. áprilásra	11.87
Rozs októberre	9.40
Tengeri augusztusra	9.20
Tengeri szep.emberre	9.02
Tengeri 1913. májusra	7.50
Zab októberre	9.58

Irányzat: szállid

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 filléért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

IV. kerület Kisér-utca 8 szám alatt
250 négyzetöglő szőlőskert a rajta lévő lakóházzal vagy a nélkül eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 328

MEGISMERKEDNE fiatal urleánnyal intelligens fiatalember levelet
„Szórákosás céljából” jelgére a kiadóhivatalba kérek. 329

HÁZ megvételre kerestetik lehetőleg a központban. Ajánlatok a kiadóhivatalba kérek. 324

Figyelem! Figyelem!

Tudomására adom a tisztelt vevő közönségnek, hogy a raktáron levő összes árúk árait leszállítottam. Mindennemű rőfös és diváturru ugyiszint mindenféle rövidáru csipkék szallagok, a legújabb divatu diszek, nagy választéka, melyre felhivom a tisztelt vevőközönség figyelmét

326 tisztelettel:

Kékcshillag áruház

factér új városzába mellett.

Nyomatványokat

legszebb és legdíszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke

könyvnyomdója
Petőfi u. 5. szám

MEGBIZHATÓ, LEGJOBB arcz-tisztító és szépitő

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangru reklámmal támogatott szépitőszerekkel.

Krieger-féle AKÁCIA-KRÉM rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üditi, frissíti, szépití és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szépitő, májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redőket Ára 2 kor.

Ehhez ajánlatos a

Krieger-féle AKÁCIA-PUDER fehér, rózsás és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona — Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

Krieger-féle AKÁCIA-SZAPPAN kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 kor. Postán küldi: KRIEGER gyógyszerár Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életöröme az ellensége? című érdekes könyvecskét kívánatra ingyen, bérmentve küldi az érdeklődőknek. 302

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M.

Fordította: A. J.

3.

ELSŐ RÉSZ.

— Egy levél érkezett, Bird ur, — mondá a házmester — éppen most érkezett, Bird ur . . . Ön mindig legelőször kapja meg a levelet Bird ur!

— Tegye oda kérem a kályha vállára.

— Nem parancsol valamit Bird ur!

— Nem köszönöm Rémy papa... éppen ültöködöm, s azután kimegyek.

A házmester távozott s a fiatal ember elkészülvén nyakkendőjével, felszakította a levelelőítéket s egy kék papírosra irt levelet, meg egy cimkártyát vett ki belőle.

II.

A levél homlokán a következő nyomtatott felirat állott: „Roch és Fumel ügynöksége, Montmartre-utca 131.” És a folytatás?

„Roch és Fumel uraknak van szerencsésük Bird János urat tisztelttel felkérni, hogy haladéktalanul sziveskedjék üzletünket meglátogatni.

Roch és Fumel uraknak Bird urat érdeklő fontos közlendők vannak.”

— Soha se hallottam Roch és Fumel urakról valamit — morgomja a fiatal ember — vajjon miféle emberek lehetnek?

A levélhez mellékelt cimkártya kielégítő választ adott e kérdésre, mert ez állott rajta:

„Roch ur, volt ügyvéd, jogtanácsos s tőke-kezelő, fogas perreklál. kétes követelések behajtásával, s kényes ügyek elintézésével foglalkozik. Értekező órák, a vasárnap kivételével, reggel kilenctől tízig s délután kettőtől hatig. Montmartre-utca 131. Roch és Fumel ügynöksége.”

A név alatt a következő megjegyzés vala olvasható:

„Iroda: titkos magánügyek számára. — Az adósok és örökösök kifizetésésére. — Családi és üzleti közlemények. — Házaságközvetítés s a felek viszonyait illető felvilágosítás. Bizalmas közlések olyanok számára, k k bizonyos egységéről, részvét avagy bizalmatlanság folytán, pontos felvilágosítást ohajtanak. Üzleti helyiség s értekezési do: mint fent.”

— Az ördögbe is, kiált Bird János, ez valósággal önkéntes titkos rendőrség! . . . Honnan tudják, ezek a szabadalmazott gúzemberek, hogy általában letezem s vajjon mit akarhatnak tőlem? Engem érdeklő közlendők!? Helyzetemben persze, meg kell mind a alkalmat ragadnom! . . . Mikor az ember faldokli, a számaszal is jó! . . . S elvögres is meg veszhetek? . . . Még ma oda megyek.

Négy órákor bezárta a fiatal ember pénztárát, zsebre dugta a kulcsokat, rágyújtott szivarjára s gyors léptekkel sietett a Montmartre utcába, a 131. számú házhoz. — Bird János feimint a lépcsőkön, s arra fényes érc táblánas a felirata egy figyelmeztette, hogy „Tessék a gombot megnyomni!” Bird követte az utasítást s meglepetve lépett egy tágas, fényesen kivilágított előszobába.

(Folyt. köv.)

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRO-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉM

használ.
Nagy tégely 1. K
Mosdóvíz 1. „
Szappan 70 f.
Puder 1. K

Főraktár:

Dr. BIRO gyógyszerár
Kolozsvár. 89

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portánál is megfelel, eladó. Ugyanott egy butorított szoba azonnal kiadó. 304

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitűnőbb magyar
 2. A legvidámabb éleclap
 3. A legolcsóbb
- Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905, 1906, 1907, 1908, 1909. és 1910 évfolyama dískötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó

a Tóth József utca 17. szám alatti ház. Értekezni lehet a helyszínen. 288

Bútorok.

Hálósz., ebédlők, íróasztalok, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kábelberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és — zongorák szállítanak bárhol a

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel

Diszes, nagy bútoralumban 1 kor. Teljes berendezésnél utazó mintakatal díjmentesen küldetik bárhol.

Modern Lakberendezési Vállalat

5 Budapest, IV. Gerlóczy-utca 7. sz. (Központi városzába mellett.)

